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' A fanifűmmélyzef italost.
Akció a jóléti alap ellen.

Megírtuk, hogy a  főváros tanító személy ceté­
nek képviselői megfölebbczték a belügyminiszternél 
á jóléti alapra vonatkozó szabályrendeletet, arra  
kérve a minisztert, hogy a tanácsnak ezt az alkotá­
sát ne hagyja jóvá, mert az alkalmazottak meghall­
gatása nélkül készült. A jóléti alap azt a  célt szol­
gálja, hogy a főváros alkalmazottait segítse, még pe­
dig akár kölcsön, akár üdülőtelep, szanatórium és 
más hasonló intézmények utján s ezért minden al­
kalmazott fizetésének egy százalékával járul hozzá 
az alaphoz. A tanitószemélyzet fölebbezése annál na­
gyobb feltűnést kelteti a városházán, m ert kőztudo-: 
másu, hogy a jóléti alap Bárczy polgármester tíz- 
esztendős polgármesteri jubileuma alkalmából ikc- 
sziilt és annyira fontosnak tartották, hogy az egy 
százalékot m ár régóta levonják minden alkalmazott 
fizetéséből. A tani tőles tület azonban nem elégedett 
meg a  föíebbezéssel, hanem megbizottai iveket kö­
röznek minden iskolában, s ezen szólítják föl a tesH 

• tület tagjait, hogy tiltakozzanak az egy százalék le­
vonása ellen. A fölhívásnak igen. nagy a hatása, úgy­
szólván kivétel nélkül mindenki aláírja a tiltakozás!, 
a., melyet néhány nap múlva már át is adnak a ta­
nácsnak. .

Mindeneseire különös, hogy a tanitőszemély- 
zet energikus akciót kezd a polgármester és a ta ­
nács intézkedése ellen, még pedig éppen egy , jóté­
kony célú alap létesítése alkalmából. Érdeklődtünk e 
mozgalom iránt s olyan helyről, a honnan a tanitő- 
személyzet akcióját irányítják, a következő infor-, 
íuációt kaptuk:

Hphrr>~ «*-»-«

(Oldal)
— A lanílószemélyzet akcióit eddig a Buda-

pesti Oktat ószövetség vezette. A belügyminiszter leg­
utóbb tudatta a szövetség vezetőségével, hogy az 
egyesülés alapszabályait, a melyeket a háború fo­
lyamán terjesztetlek fö l'hozzá, a kivételes törvény 
értelmében nem hagyhatja jóvá, igy tehát a szövet-* 
ség egyelőre nem működhetik, A szövetség helyett 
az elemi, polgári és kereskedelmi iskolai, valamint 
a kisdedóvó-szeméJyzet egyesületei együttesen dol­
goznak s minden olyan ügyben, mely a tanítóságot 
érdekli, együttesén lépnek föl. A jóléti alap elleni 
akciót ez a; négy egyesület kezdte és igy bátran azt 
lehet mondani, hogy a mozgalomban a főváros egész 
tairitószeméjyzete részt vesz. -

— A pii a sérelmeket illeti, azok1 tulajdonkép­
pen nemcsak a ini sérelmeink, liánéin a fm áros m in­
den alkalmazottjáé, de a közigazgatási alkalmazot­
tak nem léphetnek'föl olyan szabadon a polgármes­
ter és a tanács eben, m int mi. Ezt a jóléti alapot, a 
melyre évenkint 1BÖ. 0 0 0  koronát fizetünk, a  úri 'meg­
kérdezésünk és véleményünk nélkül alapították. 
Egyszerűen •réurideletet adtak ki, hogy mindenkinek 
a fizetéséből le keli vonni egy százalékot s a ki eset­
leg nem egyeznék bele a  levonásba, annak a nevét 
föl kell terjeszteni a polgármesterhez. Különös volt 
éz a kezdet, de azt hittük, hogy az alapo t majd mi 
fogjuk kezelni, hogy. • mi fogunk a saját pénzünk fö­
lött disponálm .s ezért belenyugodtunk a levonásba.
A polgármester alakított az alkalmazottakból egy 
jóléti bizottságot, a melynek az lett volna a föladata, 
hogy az alap szervezetéf kidolgozza, de az történt, 
hogy ezt a bizottságot mindössze egyszer hívták
össze s a tanács a mi hozzájárulásunk nélkül csmáíta
meg az alapra vonatkozó’ szabályrendelet»!. Most az 
a hétyzet, hogy fizetnünk’ kell, ;do e kötelezettség, elle- 
nébei! nincsenek jogaink s. mindazokhoz az előnyök­
höz, a melyeket esetleg ez áz. alap .biztosit, csak' azok 
juthatnák. a kiknek kellő protekciójuk van a tanács-' 
nal. -Nekünk ez az alap ebben a formájában nem 
ke]], ezeré íölebbezlük meg a belügyminiszternél s 
ezért nem engedjük meg többé az; egy .százalékos le­
vonást. sőt az eddig levont 'összegeket is visszaköve­

teljük. Természetes, hogy ha a tanács belevonja az 
alkalmazottakat áj? alap ügyeinek Intézésébe, illetve 
az alkalm azottakra bízza a saját pénzük fölött való 
rendelkezést, szívesen beleegyezünk abba, hogy ál­
dozatot hozzunk, hiszen akkor valóban saját magun­
kért tesszük.

— A jóléti alappal hozták összefüggésbe az al­
kalmazottak élelmiszerboltját és  ez nagyban hozzá­
járult a tanítóság körébén a jóléti alap népszerűtlen­
ségéhez. Az alkalmazottak boltja a középponti város­
háza épületében, a Gerióezy-utcában van és arról ne­
vezetes, hogy alig lehet benne vásárolni. Nem tekintve 
azt, hogy árai semmivel sem olcsóbbak a  piaci árak­
nál, kevés az áruja s ezért a kevésért is órák líosz- 
szat kell tolongani. A kiszolgálás lealázó ránk nézve, 
előzékenységről vagy udvariasságról beszélni sem le­
het, sőt az egyenesen ellenséges indulat sem ritka. 
Megtörtént, hogy egy fővárosi alkalmazott hozzátar­
tozójának, a. ki Óbudáról ment be és reggeltől délig 
várakozott, nem szolgáltatták ki az árüt, mert öt fil­
lérrel kevesebb volt a pénze a szükségesnél. Hiába 
erősködött, hogy majd behozza és fogják ol t a köny­
vét addig is, az alkalmazottak ragaszkodtak ahhoz, 
hogy nyomban menjen haza Óbudára az öt fillérért. 
Ilyen esetet sokat lehetne fölsorolni, nem említek 
azonban mást, mint azt, hogy a bolt legutóbb nagyobb 
mennyiségű posztót szerzett be. Körlevél tudatta ve­
lünk, hogy posztót csak az egészen kis fizetésű alkal­
mazottak kapnak és hogy a  jelentkezők névsorát eb­
ből a nézőpontból fogják revideálni. Hogy a posztót 
ki kapta, néni. tudjuk, de annyi lény, hogy egyetlen 
tahit ónak vagy tanítónőnek sem jutott a posztóból. 
Most valami más posztót akarnak adni, egészen silá­
ny«!,. a jóból azonban nem kaptak a tanítók. Termé­
szetes,, hogy; az ilyen esetek nem növelik bennünk a 
lelkesedést és a mikör azt látjuk, hogy mi mindig ké­
sőn érkezünk a boltba, mert nekünk m ár sémim sem 

| j u  tő céltalannak tartjuk az egész intézményt a  jóléti 
alappal együtt, Most azt kértük, hogy a községi éleb 
miszerüzém fiókjaiban szolgáljanak ki bennünket a 
hét bizonyos napjain, illetve utaljanak ki nekünk bi­
zonyos készletet, dó kérelmünket elutasították.
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'A íanitószeniélyzet olyan szerepet követei m a­

gának az alap ügyének intézésében, a, milyen szám­
arányánál f.pyua megilleti. Ha ezt nem biztosítják ne­
künk- nem egyezünk bele abba. hogy a fizetésünkből 
levonjanak. Azt hisszük, hogy ha a levonások dolga 
vörre kerülné, a bíróság nekünk adna igazat és köte­
lezné a'tanácsot, hogy az eddig befizetett összeget 
fizesse vissza. - .


